

# 打勾勾的約定

文／悠瓏火 圖／Alice chen

在婚姻中「立志」，是一個自己面對信仰的里程碑，是從以撒雅各的神轉變為自己的神。



「女孩和妹妹約定，要在主裡等候愛情；因為信仰不想受到挾制，希望在信仰裡，自由的飛翔，自由的敬拜，自由的奉獻。她們相視一笑，這是她們與主耶穌打勾勾的約定。」

2000年秋天，女孩歸主。

剛成為小小羊的女孩，喜歡參加團契聚會，和契員們一同查經、唱詩，總有滿滿的感動。團契輔導大姐總是特別關心羊群裡一人信主的契員，總是不斷地提醒大家要嫁娶主內，要保守在主裡。單純的女孩默默地記在心底，和妹妹兩人共同為這目標努力。

從羊圈外走入羊圈內，對於婚姻、對於伴侶，有更多美好的刻畫，從前對婚姻的焦



夜間，每逢交更的時候要起來呼喊，在主面前傾心如水。  
你的孩童在各市口上受餓發昏；你要為他們的性命向主舉手禱告。



慮與不確定感，隨著聖經話語的更新，女孩漸漸有了自信，也相信婚姻自有主的安排。雖有未信主的長輩及朋友善意規勸「外面選擇較多」；但已在信仰中摸到了神，體會與祂交通的甜美，女孩知道，這份信仰值得她用一生去守住。

當女孩的閨密好友靠在她肩膀上哭泣，講述被愛情所傷，一顆心千瘡百孔。世界歌頌的愛情，竟是如此脆弱不堪，有時候只是一句「感覺變了」，愛情就變了調，變得荒腔走板。只能盼著時間慢慢療傷，靜靜帶走傷痛。女孩不禁疑惑，這就是外面「選擇多」的愛情嗎？

有個姐妹曾經分享：「從女兒幼稚園開始，即為她的婚姻禱告。」原來她經歷過未信的先生與婆家對信仰的限制，並阻攔女兒受洗、上教會……，讓她深深懊悔年輕的決定。當她為了孩子在神面前屈膝流淚祈求，不灰心地用溫柔的行為引領婆家歸主。感謝主！主耶穌聆聽謙卑禱告之聲。每每看見她與婆婆、女兒相偕來到教會敬拜神，女孩真心為她感到高興！

女孩默默地將生活所見放入心底，思索人生的道路，信仰與生活，婚姻的選擇，透過長時間的禱告，黑暗中漸漸透出光亮，不是因為女孩特別有信心，而是神讓女孩看見這個世界；世界雖由祂所創，但世界卻不再純潔光明。女孩認同這份信仰，是因為這份信仰「真實」、「純良」，漂泊的心找到回家的路。

一些在婚姻中選擇停留埃及地的人，或許年少時也曾經盼望將來那人是神所「應許之地」，但沒有走出埃及，有時不是因為別人，而是自己沒有清楚認識神，反被埃及的豐富繁盛所吸引留戀。「立志」，是真正明白獨一的神在這裡，知道金牛犢不能領人出埃及，知道權柄榮耀全來自於神，知道金牛犢只是人手所造之物。在婚姻中「立志」，是一個很重要的過程，是自己面對信仰的里程碑，是從以撒雅各的神轉變為自己的神。

若無立志，有人說外面的條件更好，動搖。

若無立志，有人問為什麼枯守在這小羊圈，動搖。

若無立志，外面一有風吹草動，動搖。

一位傳道在大專學生靈恩會上說：「就學期間，要好好為自己的婚姻禱告，學習以撒的順服，學習將婚姻交託。」有人說「交託最難」，是因為人總是習慣用自己的方法解決問題，直到碰壁之後，才會想到尋找神。「交託神」是一種信賴，將自己的難題完完全全地卸給神，壓力不用自己背負；唯一要做的，就是「盡本分」，學習主耶穌盡諸般的義。

每每看見輔導大姐每週三買菜來準備愛餐，每週打電話邀請契員參加團契，與輔導大哥用心教導他們的孩子，遇到困難就約契員一起禱告，上教會之前將自己整理得乾淨整齊，並且養足精神再去教會敬拜。這些日常點滴成了一種內化的典範，女孩默默想著：「以後也想經營這樣的基督化家庭」，如果能跟伴侶一起服事神，分享事奉點滴，用聖經的話教導下一代……那該多好！

有人說，當你預備好自己，準備好進入婚姻，神就會差遣老僕人前來。常想，這真是一種美好的祝福，預備好，神就開路。

或許在教會工作上磨練，藉著服事調整自己的事奉態度；或許在社會工作上操練，緊繃的壓力讓自己成長。這些訓練，讓一個新興的家庭更加美好，兩人同心同行，一同事奉，一同奔跑，夫妻之間有神同在，而這樣的愛情更顯得寶貴，不是嗎？

謝謝主的揀選與帶領

如今走入婚姻已然14個年頭

經歷了無數個寒暑

有祢 陪伴

曾經打勾勾的約定

實現在每一天

日出與月落

有祢 賜福

我的心 平靜安穩

外面偶有風雨

春夏秋冬

有祢 同行

這是女孩的禱告詞，是她與父之間最甜美的約定。

